UY BAN NHAN DAN QUAN 6
TRUONG THCS BINH TAY PE KIEM TRA HQC KY II NAM HQC 2019-2020

DE CHINH THUC Moén: TOAN9 ‘
Thot gian lam bai: 90 phut (khong ké thoi gian phat dé)

(Pé ¢6 01 trang)
2
Bai 1: (1,5 diém) Cho (P): y= "7. V& db thi (P).

Bai 2: (2,0 diém) Giai cac phuong trinh sau

a/ 2x* —5x-3=0 b) 3x* —12x* +9=0

Bai 3: (2,5 diém) : Cho phuong trinh : 2x*> +4x—-6=0

a) Ching t6 phuong trinh c6 hai nghiém phan biét x, ; x> roi tinh tong va tich hai nghiém.

b) Khong giai phuong trinh hay tinh gia tri cia biéu thirc sau: 4 = (x,+1)(x, +1)+x +x;

Bai 4: (1 diém) Mot truong THCS ¢6 365 hoc sinh di tham quan, ¢6 nhitng dia diém tham quan phai di
bang thuyén. Cong ty du lich chi ¢6 hai loai thuyén, mot loai chi chd duoc 24 ngudi, mot loai chi chd
duoc 35 ngudi. Hoi phai diéu bao nhiéu thuyén mdi loai sao cho khong c6 thuyén nao ché vuot quy dinh
va ciing khong c6 thuyén nao chd it hon sé nguoi cho phép. Biét rang tong sb thuyén cua ca hai loai can
diéu 1a 12 thuyén.

Bai 5: (2,5 diém) Cho A4BC c6 ba goc nhon (4B < AC) noi tiép trong dudng tron (0). Ba duong cao
AD,BE,CF cta AABC citnhautai H.

a) Chimg minh: T(r gidc BCEF va CDHE ndi tiép.

b) Ching minh: EH 1a duong phan giac cua DEF VA EB.EH = ED.EF .

¢) Liy diém 7,J lan luot 1a trung diém cua AH va BC.Chung minh 5 diém 1,E,J,D,F cung thudc
mot duong tron.

Bai 6: (0,5 diém) C6 hai lo thay tinh hinh try, lo thir nhat phia bén

trong c6 ban kinh ddy 1a 15 cm, chiéu cao 20 cm dung day nudc. Lo [~
thir hai bén trong c6 bén kinh day 1 20 cm, chiéu cao 12 em . Hoi néu i
dd hét nude tir trong 1o tho nhét sang lo thr hai nudc cé bi tran ra
ngoai khong? Tai sao? Biét rang thé tich ctia hinh try ¥ = z.AR* ,trong |~
e

d6 & 1a chiéu cao cua hinh try, R 1a ban kinh mat day cua hinh tru.

HET.
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Bai 1:
Bang gia tri
X —4 -2 0 2 4
X 4 1 0 1 4
y=—" 0,75 d
4
1y
0,75 d
X
Bai 2:
a) 2x° —5x-3=0
(a=2b=-5;c=-3) 0,25d
A=b*—4ac
=(-5)" -4.2.(-3)
=49>0 0,25 d
JA =49 =7
Vay phuong trinh c6 hai nghiém phan biét
—b+JA 547
= = =3
X, y 1 0,25d
o TbVA 57 -1 0,25d
2a 4 2
b) 3x* —12x*+9=0
bat r=x* (120)
Phuong trinh tr¢ thanh 0.25d

37 —12t+9=0
(a=3;b=-12;¢=9)
Tacod a+b+c=3+(-12)+9=0




Vay phuong trinh ¢6 hai nghiém

24x+35y =365

Ta c6 h¢ phuong trinh

y, =1(nhan) 0,25d
c 9
=—=—=3 (nhan
Y, =—=73=3 (nhin) 0,25 d
Véi y=1
Sx’ =
S x= i\/I
S x=11
Véi y=3
ox'=3
S x= i\/§
0,254
Bai 3:
a) 2x* +4x-6=0
(a=2b=4;c=-6) 0,25
A=b"—4ac
= (4)" —4.2.(-6)
=64>0 0,25
Vay phuong trinh c6 hai nghiém phan biét 0,25
(Hoc sinh c6 thé str dung a.c<0)
Theo dinh ly Vi-ét
b -4
S:xl+x2=7=7=—2 Dl:ll’lgl}"
c 6 0,5d
P=x1xz=;=5=3 Ping ca 2 0,75 d
b) A=(x,+1)(x, +1)+x] +x;
=X, +X, + %, +1+x7 +x 8’323
=P+S+1+8°-2P 0.25
=—P+S+1+S’
=3+ (=2)+1+(-2)
(=2)+1+(-2) 025 d
=0
Bai 4:
Goi s0 thuyén loai 24 nguoi la x (thuyén)
s6 thuyén loai 35 nguoi la y (thuyén) (x,yeN* x,y<12) 0254
Téng sb thuyén can diéu 1a 12 thuyén
x+y=12 0,25d
Truong c6 365 hoc sinh tham quan
0,25d




x+y=12 x=5
=
24x+35y =365 y=7
Vay s6 thuyén lai 24 nguoi 1a 5 thuyén

s6 thuyén loai 35 nguoi 1a 7 thuyén

0,25d

Bai 5:

a) Xét tir giac BCEF , ta co
BFC = BEC = 90"

— BCEF 1di tiép

Xét tr giac CDHE , ta cO
CDH +CEH =90" +90° = 180°
= CDHE ndi tiép

0,25d
0,25d

0,25d
0,25d

b) Ta co FEB =FCB
HED = HCD

— FEB = HED
— EH la dudng phén gidc DEF
Xét AEFH va AEBD ,taco
FEB = HED
EFH = EBD
= AEFH «» AEBD

EB EF
=>——=—

ED EH
= EB.EH = ED.EF

0,25d

0,25d

0,25d

0,25d

c)
Chting minh t&r gidc AEHF ndi tiép dudng tron tAm I = IE = I4 = AIAE céntai [

= IEA=IAE

0,25d




Chung minh t gidc BFEC ndi tiép dudng tron tim J = JE = JC = AJEC can tai J
— JEC = JCE

Ma IAE +JCE =90° nén IEA+JEC =90° = JEI = 90°

Chung minh tuong tu JFI =90°

IDJ =90° ma 3 gbc cung nhin canh IJ nén 5 diém 7, E,J,D,F cung thudc duong
tron duong kinh 7J

0,25d

Bai 6

Thé tich cua hinh tru thir nhat
7.20.15% = 45007 (Cm3)

Thé tich cta hinh try tht hai
7.12.20% = 48007 (cm3)

Vay d6 hét nudc tir trong lo thir nhét sang lo thir hai nude khong co bi tran ra ngoai

0,25d

0,25d




